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ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
ΑΠΟΦΑΣΗ Αρ. Β 678   

 
ΑΙΤΟΥΣΕΣ ΤΟΝ 
ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟ 

PEPSICO-ΗΒΗ, BBDO ATHENS 
BOLD OGILVY, COCA COLA / 3Ε 

ΚΑΤΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ Α / 3742 από 09.06.2008 με θέμα τη 
διαφημιστική επικοινωνία  “FANTA ”  

 
ΗΜ/ΝΙΑ & ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟΥ Β / 673 / 24.06.2008 

Β / 675 / 30.06.2008  
ΗΜ/ΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 23.07.2008 
ΗΜ/ΝΙΑ  & ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ Β / 678 / 25.07.2008      

 
ΣΥΝΘΕΣΗ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
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Δ. ΜΠΑΤΑΓΙΑΣ 
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Γ.Γ.ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ 
ΣΔΕ 
ΣΔΕ 
ΕΚΠΟΙΖΩ 
ΕΔΕΕ 
ΠΑΚΤ 
ΕΔΕΕ 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΤΗ 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 
 

Μ. ΣΠΑΝΟΣ  
Β. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ 
Ε. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ 
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Λ. ΜΠΕΛΙΜΠΑΣΑΚΗ 
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ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ  ΕΔΕΕ -  ΣΔΕ – ΕΣΡ 
 
Η Επιτροπή έλαβε υπόψη τις υποβληθείσες προσφυγές των εταιριών PEPSICO-ΗΒΗ / BBDO 
ATHENS καθώς και των εταιριών COCA COLA/3E / BOLD OGILVY, που αφορούν στην 
επικοινωνία του προϊόντος FANTA, για την οποία εκδόθηκε η  υπ’ αριθμ. Α 3742 / 09.06.2008 
απόφαση της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής. 
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Η Επιτροπή αποφάσισε – λόγω συνάφειας – τη συνεξέταση των προσφυγών και την έκδοση 
κοινής απόφασης. 
 
Η Επιτροπή έλαβε υπόψη όλα τα στοιχεία που υποβλήθηκαν και όσα προφορικά 
αναπτύχθηκαν κατά τη διαδικασία, καθώς και το σκεπτικό της παραπάνω υπ’ αριθμ. Α 3742 
Απόφασης. 
 

Η Επιτροπή έλαβε επίσης υπόψη τη δήλωση της εταιρίας COCA COLA / 3E ότι η φράση 
«φυσικός χυμός» δε χρησιμοποιείται πλέον στην επικοινωνία. Σχετικά η Επιτροπή 
αποφασίζει ότι σε οποιαδήποτε περίπτωση γίνεται χρήση του όρου φυσικός χυμός θα πρέπει 
να διευκρινίζεται ότι πρόκειται για συμπυκνωμένο.    
Με γνώμονα τη διασφάλιση του καταναλωτή, η Επιτροπή ομόφωνα αποφάσισε ότι οι 
δηλώσεις «χωρίς πρόσθετη ζάχαρη», ή «χωρίς προσθήκη ζάχαρης», «μόνο με τη φυσική 
ζάχαρη του πορτοκαλιού», πρέπει να τροποποιηθούν εντός των οριζόμενων προθεσμιών, 
λόγω της διπλής ιδιότητας της ζάχαρης να παρέχει θερμίδες στον οργανισμό και να γλυκαίνει 
και με δεδομένο το γεγονός ότι το προϊόν περιέχει και πρόσθετες γλυκαντικές ουσίες. 
Για την τροποποίηση της παραπάνω δήλωσης στη συσκευασία η Επιτροπή έλαβε υπόψη τις 
αντικειμενικές δυσκολίες της αλλαγής και κατ’ εξαίρεση παρατείνει κατά ένα μήνα τις 
οριζόμενες από τον Κανονισμό προθεσμίες. 
 
Κατά τα λοιπά σημεία, η Επιτροπή ομόφωνα επικυρώνει την απόφαση της Πρωτοβάθμιας 
Επιτροπής.   
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